

保留“烟火气” 便民又利民

我市目前设置便民疏导点46处,摊位约3800个

〇〇全媒体记者 李斌

晚报讯 如何保留城市“烟火气”，在摊贩生计、群众需求和市容秩序三者之间寻找平衡点，考验着一座城市的智慧。日前，记者从市城市管理局获悉，我市城管部门积极探索城市精细化治理新格局，围绕市容秩序提升、营商环境优化等方面，在市区范围内因地制宜设置便民疏导点46处，可容纳摊位约3800个，保留“烟火气”，便民又利民。

潭中高架桥底有多个住宅小区进出口，每天通行的市民很多，也因此吸引不少流动摊贩聚集。为了降低“马路市场”对交通以及市民的影响，柳北区综合行政执法局采取“疏堵结合”的措施，在此设置便民疏导点，通过引商入市，引导摊贩文明经营。前不久，便民疏导点的活动遮阳棚出现老化破损，该局执法人员还对设施进行升级改造，为商户更换新式遮阳棚。

“进入潭中中路便民疏导点摆摊后，生意比以前游商时好很多，摊位费也不贵，每天产生的垃圾都是我们自己清理，不影响周边环境。”摊主李女士说。

无独有偶，在景观路的人行道上，长期有理发商家占道经营，既有损市容也存在安全隐患。经过实地走访，柳北区综合行政执法局联合街道、社区、第三方服务公



人气火爆的胜利烧烤城。

司在此开设理发便民疏导点，按照“八统一”的规定进行管理，让疏导点既能满足民生需求，又能保证市容环境整洁有序。

近年来，我市城管部门加快落实便民疏导点设置、门店外摆划线管理、商家占道促销行为有序放开等多项便民利民措施，规范管理秩序，提升城市形象。

“在不占用盲道、消防通道，不影响行人、车辆正常通行，不违反环境保护规定，不侵害他人合法权益的前提下，城管部门积极支持我市小摊小店发展。”市城市管理局相关负责人表示，执法人员在日常城市管理过程中坚持柔性执法，实

施包容审慎监管，对影响范围较小、能立即改正的轻微违法行为不予处罚，以教育劝导为主。截至目前，市区范围内有便民疏导点46处，摊位约3800个，门前划线临街小店1200余家。

除此之外，我市还不断完善夜市摊点管理，点亮柳州夜间经济。目前，四大主城区已形成各具特色的夜市规模，如风情港民生夜市、胜利烧烤城、窑埠古镇商圈等，通过繁荣夜间特色美食消费，提升城市魅力。

爱我柳州·经验

开展救援演练 锻炼应急能力

〇〇全媒体记者 张威

晚报讯 近日，我市组织应急、公安、消防、卫健等多部门，在鹿寨县建中西路的广西柳化氯碱有限公司，开展危险化学品泄漏事故应急救援演练，以检验各方应对事故的能力，确保紧急时刻能够顺利救援。

当天上午9时许，演练开始。演练模拟该公司的液氯储槽B槽的液氯发生泄漏（泄漏后成为氯气，是有毒气体），造成3名工作人员昏迷被困及1名驾车路过的司机昏厥发生交通事故。

由于泄漏情况严

重，该公司启动应急预案，向上级汇报。市、县两级立即联动，消防、医护、公安等部门的救援人员前往救援，被困的3名工作人员及发生交通事故的司机均被顺利救出。消防员在泄漏现场架设水枪，通过喷洒水雾的形式对泄漏的氯气进行稀释，并对泄漏点实施堵漏作业。在事故外围，生态环境部门还对空气进行监测，划定封锁区，确保周边群众的生命安全。

此次演练旨在锻炼各救援队伍的应急能力，进一步完善相关应急预案和救援办法，以应对类似事故发生。



演练中，救援人员将“被困人员”救出。

开展“门前三包”宣传 杜绝乱堆乱放现象

〇〇通讯员 熊杰敏

晚报讯 6月27日，鱼峰区综合行政执法局联合天马街道狮山社区，深入辖区商铺开展“门前三包”责任制宣传活动。

此次宣传活动范围为柳石路、

狮山巷的沿街商铺，重点查看商铺门前是否存在乱堆乱放、晾晒衣物的现象，以及是否签订“门前三包”责任书、是否在店内悬挂责任书、门招信息是否一致等。

执法队员和社区工作人员在巡查过程中发现，部分店铺门前存在

乱堆乱放、跨槛经营、卫生脏乱差、车辆随意停放等现象。针对发现的问题，执法队员和社区工作人员对经营店主进行了普法宣传，引导督促商户自管自治、自查自改，主动履行卫生职责，自觉消除门前乱象。

严厉打击非法捕鱼 保护柳江水域生态

今年禁渔期间,市水上综合执法支队立案31起,市民投诉反馈率达100%

〇〇全媒体记者 李斌

晚报讯 每年的3月1日至6月30日是我市的禁渔期。在此期间，全市行政区域所有自然水域和通江湖泊、库区内禁止非娱乐性捕捞作业。但总有一些人心存侥幸，顶风作案。近日，记者从市水上综合执法支队获悉，今年禁渔期间，该支队与公安部门通力合作，严厉打击非法捕捞和违规垂钓等行为，共立案31起，市民投诉反馈率达100%。

3月8日，市水上综合执法支队巡警在白沙大桥一带发现两名男子

在非法电鱼，现场缴获电鱼枪、潜水设备等物品，以及当事人非法捕捞渔获物12.4公斤，执法队员依法进行立案处理。5月22日，市水上综合执法支队队员在城中区柳东村下泥步屯附近水域，查获一起用“地笼”从事非法捕捞的案件。经查，当事人布置两床“地笼”捕获渔获物2.5公斤，执法队员对当事人的违法行为依法进行处置。

据悉，今年禁渔期间，市水上综合执法支队出动执法人员2809人次，执法船356船次，开展涉水普法主题宣传活动6次，发放宣传资料

600余份，处置市民投诉201起，反馈率达100%。

“今年我们加强了对市区主河道内四个水厂一级水源保护区洗衣、游泳、垂钓等不文明行为的实时管控。”市水上综合执法支队相关负责人表示，虽然今年的禁渔期已结束，但根据《柳州市人民政府关于在柳州市区中心水域设置严管区域的通告》相关规定，严禁在严管区域内进行除沿岸娱乐性垂钓之外的任何其他非法捕捞行为；严禁在饮用水水源一级保护区内垂钓、游泳或进行影响饮用水水源安全的其他行为。

水管破裂 水漫路面

市智慧城管平台联系 相关部门迅速处置

〇〇通讯员 韦白玉

晚报讯 近日，市智慧城管平台巡查员巡查至柳南区航二路小学东门附近时，发现路面上有一棵大树倒伏，导致水管破裂，水从管道裂口喷涌而出漫上路面，影响市民出行和生活用水。

收到问题信息后，市智慧城管平台紧急协调园林绿化部门和广西柳州市水务投资集团有限公司工作人员前往处

理。经过数小时的处置，当晚便移除倒伏大树，修复破裂管道，解决市民出行和生活用水不便问题。周边居民对市智慧城管平台和相关部门的高效处置表示认可。

据悉，今年以来，市智慧城管平台共协调处置供水管道破裂问题121件。下一步，市智慧城管将持续提高巡查网格效能和协调处置效率，为市民群众营造安全、舒适、有序的出行环境。



工作人员正在修复破裂的水管。